

## “馆校合作”办校园书画展

积余实验学校开展一系列庆“六一”书法特色活动



教师书法培训班、“翰墨书善雅，妙笔绘愿景”书画展、“书法大篷车”进校园，为无锡市积余实验学校今年“诗吟梦想，歌颂童心”庆“六一”系列活动增添了一抹亮色。

“篆隶行楷草，书法艺术源远流长；横竖撇捺折，处处尽显筋骨风采”。为引导教师练好书法教学基本功，提高书写水平，5月30日，积余实验学校特邀江苏省教育学会书法专业委员会副理事长、秘书长薛凯和副秘书长刘辉两位书法专家，为青年教师们开设了一期书法培训班，从运笔动作、结构对比、布局章法三方面，进行了专业展示和讲解，讲述了汉字书写对教师专业发展的重要性。

翰墨书画进校园，“馆校合作”新篇章。5月31日，由梁溪区文体旅游局、梁溪区教育局主办，梁溪区文化馆、积余实验学校承办的“翰墨书善雅，妙笔绘愿景”书画展，在积余实验学校艺体馆启幕。

学校与文化馆联手打造“馆校合作”新模式，将书画展办在校园里，这在积余实验学校还是首次。此次参展作品除了师生作品外，也有家长朋友的三十幅作品“友情出演”，学校为家长代表颁发了参展荣誉证书。

“此次书画展览活动，充分展示了无锡本土书画家和积余学子的艺术才华和精神风貌”，梁溪区文化馆馆长张红表示，希望以本次书画展为契机，进

一步激发少年儿童对书法艺术的热爱，为梁溪文化美好明天引吭高歌。

书法社团是积余学校“少年人文学院”的特色社团，也是积余学校的招牌社团之一。梁溪区书法家协会和区文化馆的老师代表应邀来到书画展现场，学校聘请他们为书法社团校外辅导员，助力学校书法特色课程建设。

展厅中墨香四溢，每一幅作品都让人不禁驻足欣赏，一撇一捺，行云流水。同学们或单独观赏作品，或结组互相交流，分享对作品的看法。

当天，“书法大篷车”也开进了积余学校校园，第三届江苏省“七彩语汇杯”中小学教师书法优秀作品，也同时在积余学校校园里进行了展示。

优秀的作品令人目不暇接，书法名老师们更是为大家带来细致专业的解读。现场，多位名家与积余学校书法社团成员纷纷展卷挥毫，在飘散的墨香里，向师生现场展示书法的魅力。

作为“中国书法(写字)特色学校”“中国书法教育实验学校”，积余实验学校聘请了省硬笔书法家协会副主席、市硬笔书法协会主席张志坚担任总顾问，专门设立翰墨树人书法工作室指导学校书法教学工作。在当天的“翰墨书善雅，妙笔绘愿景”书画展启动仪式上，“张志坚书法名师工作室”揭牌成立。

“我校是一所近20年历史的书法艺术特色学校，书法教育已成为对外展示学校形象的一张亮丽名片”，校长丁伟建表示，学校将以“书”育人，以“书”启智，继续打造“积余书法”教育品牌，赋能“积余少年”成长成才。

史一丹

## 真罕见啊！无锡一初中生考取中国音乐学院附中了



近日，无锡市惠山区一名初三女生被中国音乐学院附中音乐表演专业(民族声乐)录取的消息，在无锡教育界传开，获得无数点赞。据了解，该生是无锡市洛社初级中学初三学生魏钰欣。

“初中生考取中国音乐学院附中非常罕见，魏钰欣是无锡地区首位考入国音附中的学生，这奠定了她今后走音乐专业发展路线的基础”，指导老师葛雅菊说。

2016年，魏钰欣加入花开未来·安琪尔艺术团，师从青年女高音歌唱家葛雅菊，学习声乐演

唱。7年来，她参加各级各类声乐比赛，曾先后蝉联2018年、2019年中央音乐学院全国青少年艺术展演冠军。

每天早功、晚功，练琴、视唱练耳、乐理、声乐，常常学习到半夜。经过系统的学习，她的专业知识和技能水平有了突飞猛进的提升。今年报考，她通过了中国音乐学院附中、浙江音乐学院附中、天津音乐学院附中、西安音乐学院附中的初试或复试，展现了扎实的基本功和较强实力，最终成为了2023届中国音乐学院附中录取的音乐表演(民族声乐)14名学生中的一员。

据了解，魏钰欣父母都是教师，小学曾在洛社中心小学就读。在洛社初中，她学习勤奋，成绩优良，除声乐外，她还爱好文学，擅长朗诵，2021年她获得学校“校长特别奖”——多才多艺(提名)奖。

陶子

## “4+1”中外合作办学迎来十周年

国立新西兰理工学院北方理工学院代表团造访无锡旅商高职校

在旅游管理专业“4+1”中外合作办学迎来十周年之际，国立新西兰理工学院北方理工学院国际部负责人一行，近日造访无锡旅游商贸高等职业技术学校，双方就合作模式和课程对接等方面事宜展开了深入交流。

据了解，2013年，江苏联合职业技术学院(以下简称江苏联院)与新西兰北方理工学院开展国际合作，双方致力于培育具有国际化视野的旅游管理人才，为学生提供一个新的升学通道，助力学生发展，无锡旅商高职校开创了旅游管理专业“4+1”中外合作办学模式，成为江苏联合职业技术学院唯一一个在教育部备案项的中外合作项目。

会上，双方共同探讨了新合作模式的可能性

和课程对接涉及的相关问题，加强教育资源的共享，旨在为中新两国的学生提供更多的交流学习机会和更丰富的升学途径和就业选择。江苏联合职业技术学院招就处顾沈靖处长代表联院表达了对该项目的高度关注。

新西兰理工学院北方理工学院两位嘉宾与该校19级、20级学生举行了见面会，就学生们关心的留学问题，双方作了亲切交流。

该校党委副书记、副校长荣耀表示，今年该校还将招收旅游管理专业“4+1”中外合作项目(双专科)新生，双方还将深入洽谈合作办学事宜，进一步确定具体的合作内容和实施计划，为打造中新教育合作的新平台贡献力量。

费旭明

# 现代快报+

# 和无锡 在一起

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心  
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼  
新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信